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Gróf Széchényi Imre.
Isinél egyiket mutatjuk be azoknak a magyar I gazdaság javára. A magyar gazdáknak ez az 

1<" iraknak, a kik nemcsak szivükön viselik a ; első és legfőbb egyesülete nagyon sokat köszön- 
mngyar mezőgazdaság ügyét, nemcsak fölszólal- | bel gróf Széchényi Imre lelkes működésének, 
rink a magyar gazdik érdekében, hanem lévé- | ki az egyesület minden mozgalmában tevékeny 
kény életüket, hatalmukat, befolyásukat egészen részt vett, mindig a magyar gazdáknak javára, 
a magyar mezőgazdaság ügyének szentelik. j Ö volt lulajdonképpen nálunk az otthont védő 

Gróf Széchényi Imre még életpályájának kéz- törvénynek elüharczosa, melynek az a czélja, hogy
a kisgazda megőrizze a magadelén, a férii kornak leg­

szebb éveiben van.
Nem is kell mondanunk, 

hogy lanulmányait minő 
gonddal és alapossággal vé­
gezte : ezt eléggé igazolja 
az ö munkás élete.

Tanulmányainak végez­
tével tapasztalatainak bőví­
tése végett nagy utazásokra 
indult; bejárta Amerikát, 
nmit csakhamar belátta, 
hogy az európai tehát
a magyar —
ságnak is legnagyobb ver­
senytársa a kitűnő termő­
földekben bővelkedő, sza­
bad Amerika, a melynek 
óriás terjedelmű és őseim­
ben lévő rónái özönnel ter­
melték a búzát és más gabiialéléket.

Megismerkedett hát mezőgazdaságunknak e 
nagy ellenségével a helyszínén.

Majd lapunk szerkesztője által is kisérve, be­
járták a nagy német birodalmat, hogy annak 
gazdasági viszonyait is kitanulmányozzák.

K két nagy utazása alatt tanultaknak ered­
ményét az „Országos Gazdasági Egyesület" gyü- 

értékesitette a nemes gróf a magyar mezö-
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Gróf Széchényi Imre

és gyermekei javára azt a 
földet, melyet apáitól örökölt. 
Mindenkor kifejezést adott 
a jé» telepítési politika szük­
ségének. Sőt ő maga is jó 
példával járt elől, midőn 
a Malatonmenti elpusztult 
szőlősgazdákat áttelepítette.

Gróf Széchényi Imre a 
főrendiháznak tagja és mint 
ilyen soha sem mulaszt el 
egy alkalmat sem, hogy 
szavát a magyar gazdák, 
kisiparosok és munkások 
ért lek éb en fülem e 1 j e.

A főrendiháznak múlt 
heti tárgyalásain a tervbe 
vett országos kiállítás ügyé­
ről azt az emlékezetes nyi- 

! latkozalot tette, hogy nem szokás ünnepet ren­
dezni oil, „a hol beteg van a házban, és üres 
a láda Iia “. A magyar mezőgazdaság pedig nagy 
betegségben szenved; ínséggel küzdenek mun­
kásai, azért nem tartja időszerűnek, hogy ilyen 
körülmények között a kormány fényes kiállítás 
rendezésén töri a fejét, a helyett, hogy a súlyos 
válságba került mezőgazdaság helyzetének javí­
tásán fáradoznék.

Mai számunk 16 oldal.
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A polgári becsület.
Lehetetlen — kedves olv;isóm — hogy el­

kerülte volna figyelmedet az a sok csalás, lopás, 
sikkasztás, melyeknek hírei megtöltik az újságokat; 
lehetetlen, hogy tudomásodra ne jutott volna 
az a sok vesztegetés, melylyel a hivatalnokot 
kötelességének megszegésére, a polgárt politikai 
meggyőződésének megtagadására bírják; lehetet- 
icu. hog\ ne találkoztál volna az életben olyan 
emberrel, a kik minden csekélységnél becsület­
szavukkal erösitgetik állításukat.

Egyszóval olcsóvá lett a magyar becsület!
Szomorú dolog ez: de sajnos, nem tagadható.
Ledig régen bebizonyította a világon el­

pusztult nagy nemzeteknek története, hogy a 
romlásnak útjára tért az a nép, melyben a 
becsületérzés pusztulni kezd.

Xincs könnyebb, mint ezt bebizonyítani.
Vájjon ki merné állítani, hogy becsületérzése 

van az olyan embernek, a ki legszentebb pol­
gári jogának gyako lásánál, a képviselőválasztá­
soknál, nyomorult 5 Írtért tehát egy pár 
kérgeim kának az áráért — eladja a szavazatát 
oívan képviselőjelöltnek, a ki különben sem fes­
tenek, sem lelkének nem kell.

Magyarország szabad alkotmánya a szabad 
választások jogán alapul; a ki eladta ezt a jo- 
c'11- az az alkotmányos szabadság egy részét 
•Mia Oda. tehát hazaárulást követett eh

Magyarország csak addig fog élni. mig szá­
lául alkotmánya meglesz. Ledig ez a közszahad- 
- m. ez az alkotmány fog rombadőlni a polgári 
becsület megfogyatkozásával.

A zsarnokság mindig zsarnokság marad akár 
' -v umber gyakorolja, akár több. vagy egy’egész 
L11’1' *ia annak az állampolgárok nagy része 
pénzért eladja becsületét, szabad polgári jogának 
gyakorlását, alkotmánvos szavazatát.

, Az 'l.yen megingatja a közerkölcsöket,
elpu.-ztitja a hazaszeretet szent érzetét, rab­
szolgákat teremt a szabad polgárok helyébe és 
''zzel niegássa dicstelen sírját a nemzetnek.

Közeledik a képviselőválasztások ideje és 
ezzel együtt küszöbödre jönnek majd a lélek­
ig, í'. a..klk becsületednek árát fogják meg­
tudakolni tőled, én jó magyar népem."

Ébredjen föl benned a régi magyar becsület- 
erz,es> mely nem tekintette osztozkodó koncznak 

Jfuv10l,tul- SöPörd ki hajlékodból ezeket a 
kularokat, kik megfelemhtéssel, pénzzel, Ígéretek­
éi , arnak rábírni, hogy meggyőződéseddel 
ellenkező politikai hitvallást tégy.
ki■ r-l|••a, TSt0ha sorsnak viszontagságaival 
ku/.kódunk, ha szegények vagyunk is: de ne 
mondhassa senki a magyarról, hogy gaz him- 
peller modjara eladta polgári becsületét.

MI HÍR A POLITIKÁBAN? &

A főrendiházban gróf Esztcrliá-y Miklós Móricz 
kérdést intézett a nyitrai választásnál elkövetett 
törvénysértések ügyében, melyekre azonban Pcr- 
rzd belügyminiszter mit sem tudott válaszolni. 
Ezután a \ allasszabadsagról szóló törvényjavas­
lat került tárgyalás alá, melyet a főrendek el is 
fogadtak; de a felekezetnélküliségröl szóló sza­
kaszt^ törölték abból, mert mint a protestáns 
gróf Zay Miklós megjegyezte, azt minden sza- 
badságszeretö ember belátja, hogy vallásának 
szabad gyakorlatában nem volna jogos bárkit is 
megakadályozni ; de vallástalan emberekre a 
hazának nincs szüksége és a főrendiház nein 
járulhat ahhoz, hogy a vallástalanság Magyar- 
országon törvénybe legyen iktatva. Majd szom­
baton a zsidó vallásnak külön törvénybe ikta­
tásáról szóló javaslatot vetette el a főrendi­
ház. mert mini gróf Zichy Nándor kifejtette, 
miután a vallás szabad gyakorlatáról szóló 
torvény minden vallásról, tehát a zsidó vallásról 
is szól, teljesen fölösleges, hogy ezért különös 
torvényt alkossanak.

A vitában fölszólaltak még báró L,Jó­
zsef. idősb gróf Széchényi Imre, dr. Sri,Imid, Lö- 
r,ncz bíboros püspök, (diky-PaUancim örgróf és 
II Utssich Gyula miniszter.

Az ország házában kedden és szerdán a nyitrai 
botrányos képviselőválasztással foglalkoztak a 
képviselők. Az erőszakoskodások megtorlására a 
vizsgálatot megindították. Ennek bevégezte után 
a kérvények kerültek csütörtökön tárgyalás alá, 
különösen a Kossuth Lajos érdemeinek tör­
vénybe igtatásáró! a képviselőházhoz érkezett 
kérvény.

Kossuth Ferencz képviselőjelölt. Tapolczán a 
Cslj>° , iU képviselő elhalálozása folytán megüre­
sedett képviselői állásra a függetlenségi párt 
K°ssutu Ferenczet jelölte, ki kedden több ország­
gyűlési képviselő társaságában leutazott a kerü­
letbe, hogy magát választóinak bemutassa.

Aznap meg is tartotta az u.j jelölt a választó- 
n rue színhelyén a szokásos beszédet, melyből 
kiváló dicsérettel kell kiemelnünk azt, hogy 
Kossuth f erencz álérzi a magyar mezőgazdaság 
helyzetének súlyos voltát. Erősen hangoztatta, 
hogy követelni fogja — ha a kormány behagyja 
ju lm a kép visel o házba — egy országos csatorna- 
halozat kiépítését, mely egyrészről munkát adna 
a szegény nepnek, másrészről a folyók évenként 
megújuló aradalait levezetné és a kárból hasz- 
n° CMnalna. Előadta, hogy mindenekfölött
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szükséges jó telepítési intézkedések által a termő 
földek benépesítése, a munkáskezeknek egyen­
lőbb elosztása; a földművesek számára olcsóbb 
hitel megteremtése, a börze káros befolyásának 
és visszaéléseinek megszüntetése. Egyszóval a 
Kossuth Peren ez beszéde azt a biztató reményt 
nyújtja nekünk, hogy a képviselöházban a ma- 
ímar agrárpolitika pártolója lesz.

A nyitrai választás. Folyó hó 20-án volt 
Nyitrán a képviselőválasztás, mely Magyarország 
összes eddig megtartott választásainak legnagyobb 
botrányává lett. A kormánypárt jelöltje Latkóny 
Imre államtitkár volt: a néppárttá pedig ifjú 
gróf Zichy János. A kormány választási elnök- 
nek Tarnóczy Gusztáv budapesti fecskendőgyárost 
küldötte Nyitrara, ki már más választásoknál is 
szerepelt és erőszakoskodó eljárásával bizonyos 
hírhedtségre tett szert. Nyitrán azzal kezdte meg 
működését, hogy az egész választókerületnek 
minden ellenzéki községét megtörnie csendőrök­
kel és katonákkal, hogy a jámbor tótokat mog- 
lelemlitse. A választás reggelén még két Zichy 
János grófot jelentett be jelöltekül: gróf Zichy 
Jánost és gróf Zichy Szent Nepomuki Jánost, 
mig a valódi jelölt ifjú gróf Zichy János volt.
1-,írnek a ravasz eljárásnak a czélja csakis az le­
hetett, hogy a szavazókat zavarba hozza. A va­
lódi jelöltnek, ifjú gr. Zichy Jánosnak 11)00 
'za\ azoja volt és ezek közül nem szavazhatott 
ia csak 274: a többinek a szavazatát vissza- 
ulasitotla, vagy a csendőrség és katonaság által 
megakadályoztatta abban, hogy a szavazás szín­
helyére jöjjenek. Az egész várost 24 órára 
ostromállapot alá fogta. Az ellenzéki választók 
rz egész idő alatt szakadó esőben, a szabad ég 
Mail állottak katonák szuronyaitól körülvéve.

Hajnalban kihirdette az eredményt, hogy a 
kormánypárt jelöltje 930 szavazattal meg lett 
választva. Másnap aztán a kormánypárti tekin- 
ü'lyes emberek legazembérezték az utczán Tar- 
nórzyt.

Búi miként vélekedjék is valaki a néppártról, 
de a kinek egy szikrányi igazságos gondolkozása 
és becsületérzése van. az ilyen Muszkaországba 
'a,ó aljasságokat el kell ítélnie, meri a mit 
ma megtesznek a kormány emberei Nyitrán a 
néppárti gr. Zichy Jánossal, azt holnap meg­
lehetik Kossuth Ferenczezel Tapolczán, vagy 
bármelyik ellenzéki képviselővel bárhol. Most 
latijuk, hogy maga a megválasztott képviselő 
Katköczy, az annyi jogtalansággal és eröszakos- 
vodással beszennyezett nyitrai képviselői állást 
visszautasította.

Németországban kedden ünnepelték a német biro­
dalmi egység megteremtőjének, Bismarck herezeg- 
nek 80-ik születésnapját. Maga a császár fiával a 
trónörökössel együtt meglátogatták a herczeget Fried - 
richsruhéban cs ott nagy katonai tisztelgést rendez­
tek neki. A császár beszédet intézett hozzá és arany­
markol atu karddal ajándékozta meg azt a férfiút, ki 
a német nemzetet nagygyá és hatalmassá tette.

Oroszországban még mindig erősen készülődnek 
a ezári pár koronázására, mely valószínűleg a jövő 
hóban lesz megtartva. Az ifjú ezár most haragszik 
a német birodalomra, mivel annak császárja a len­
gyel születésű Radolin herczeget nevezte ki Orosz­
országba német nagykövetnek; már pedig az oroszok 
mindent gyűlölnek, a mi lengyel.

Az angoloknak is meggyűlt a bajuk indiai birto­
kukon; a fellázadt indusok egy angol lisztet és 4b 
főből álló csapatját lemészárolták.

Bulgáriában az orosz kémek és ügynökök szítják 
az országban az elégedetlenséget, mert az oroszok 
most sincsenek kibékülve azzal, hogy Bulgária feje­
delme Kóburg Ferdinánd hcrczeg lett, ki a magyar 
királyival rokonságban van, sőt tartalékos honvéd 
hadnagy is voll. A rendőrség rájött most, hogy ezek 
az orosz ügynökök a bulgár fiatalságot és a diáko­
kat lazítják.

Szerbiában nagyban készülődnek a képviselő- 
választásokra. Sándor király most érkezett haza kül­
földi utjából atyjával. Milánnal együtt.

Osztrák szomszédaink még mindig az uj adó­
rendszer tárgyalásával vannak elfoglalva a képselő- 
házban.

Spanyolországban uj minisztérium van < 'anovas 
nevű miniszterelnökkel. Az újságírók és a katona­
tisztek között kiütött egyenetlenkedés, mely a régi 
minisztériumot megbuktatta; már szintén elsimult.

Japánban a c-sinai császár békekövetét egy elke­
seredett japáni pisztolylövéssel arczán megsebesí­
tette. Ez a merénylet mutatja, hogy minő nagy az 
elkeseredés a két nemzet között; mert a békekövet 
személyének szentnek és sérthetetlennek kell lenni.

Peruban. Dél-Amerika egyik köztársaságában 
szintén nagy forradalom volt, mely a fővárosban, 
Limában, két napig tartó véres utczai harcz után 
szűnt meg és a köztársasági elnöknek, Caceres-nek
elmenekülésével végződött.

.<*> :
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Sírba vitt titok. Hoz do vies Pál lakatoshoz kedden 
reggel elhívták a rendőrorvost, mert a fején egy 
óriási seb tátongott, melynek következtében elveszí­
tette a beszélő képességét úgy, hogy a rendőrség 
sehogy sem tudta tőle kivenni gyilkosának nevét.

Kishirdetések.
Több olvasónknak már megigértiik, azó a még 

többen kérték tőlünk azt, hogy nyújtsunk módot 
olvasóinknak lapunkban arra, hogy olcsón hirdethes­
sék elttdniralojukat, vagy azt, hu miamit beszerezni 
ah urnák.

Máig nem tudtuk megtenni ezt az áldozatot. 
Most azonban, hogy lapunk rohamosan terjed a; or­
szág windrii réeiéhr)), szivesen járunk ez irányban 
is előfizetőink kezére.

Azért mától fogva annak, aki állást keres; vagy 
a ki gazdatisztet, vinezellért és egyéb alkalmazot­
tat akar felfogadni: a kinek eladó háza, kertje, sző­
lője; gépje, állatja, vetőmagja, szőlője, bora, szőlő- 
vesszője, stb., stb. ran: vagy ilyeneket s:<:etne reine 
olcsón teszsziik közzé hirdetését.'

A ki akarja, vegye igénybe a hirdetést, taka­
rítsa meg vele a drága közvetítést.

Király ö fölsége, mint hírlik, a húsvéti ünnepek 
után 10 13 napi tartózkodásra Budapestre fog
jönni.

Az özvegy trónörökösné kis leányával, Erzsébet 
főherczegnővel és csekély* kísérettel a múlt héten 
Abbáziából Arbe szigetére hajózott, hol az iskolából ki­
jövő gyemeksereg egészen körülvette a kis Erzsébet 
főherezegnőt; a lakosok pedig lelkesen éljenezték 
boldogult trónörökösünknek ifjú özvegyét.

József kir. föherczeg a magas védnöksége alatt 
álló Czirkvenicza tengeri gyógyfürdőben 30 hon véd­
és közhadseregbeli beteg tiszt részére alapítványt 
telt.

Betörő cziganyok. Török-Szt-Miklósun egy négy 
tagból álló ezigánybanda egy éjjel 11 betörést köve­
tett el és azután, mint a kik jól végezték a dolgu­
kat, vasútra ültek és Szolnokra akartak utazni. < íya- 
nus viselkedésük azonban föltűnt és Szolnok előtt 
egy kis állomáson a csendőrök egyet letartóztattak. 
Hárman elszöktek a Tisza felé, de az utánuk menő 
lovasesendőrök beleszoritották őket a folyó kiöntéseibe, 
hol aztán megadták magukat. Temérdek rablóit 
holmi volt náluk.

Kossuth-gyász a fővárosban. Budapesten, a Kossuth 
sírjához való menetet szerdáról, az elhalálozás nap­
járól vasárnapra halasztották, hogy abban annál 
többen vehessenek részt. Es csakugyan a vasárnap 
délután rendezett gyászmenetben legalább 25—30 ezer 
ember vonult ki a kerepesi temetőbe. A nagy ha­
lottnak fia, Kossuth Ferencz is megjelent ez alka­
lommal apjának sírjánál, hol szép szónoklatokban 
ünnepelték nagy halottunknak emlékezetét.

Pedig a haldokló szenvedélyesen hadonazott bal­
kezével és fejsekére mutogatott, de szólani egy 
hangot sem birt. Hétfőn egy korcsmában mulatott 
egész nap, honnan este részegen eltávozott ; hogy 
azután mi történt vele, azt úgy látszik senki sem 
fogja többé megmondani, mert a szerencsétlen em­
ber sebében nemsokára meg is halt.

Különös lopás. Miskolezon a múlt héten Kuczka 
állatseregletéből ePopták az óriáskígyót. A rendőrség 
nem tudta elképzelni, hogy kinek lájt a toga a ret­
tenetes vadállat!' i, később I tebrcczcnben megkerült a 
tolvaj a kígyóval együtt.

Nagy hajoszerencsetlenség. Marokkóból, egy afri­
kai országból, küldöttség jött a spanyol királynőhöz, 
ki a küldöttséget a legelőkelőbb spanyol hajon, a 
..lxeiná"'-n küldte vissza hazájába. A vihar a tengc- 
ren, Afrika partjainak közelében, zátonyra vetette a 
nagy pánezélos hajót, mely mintegy 4->0 hajóssal, 
összes tisztjeivel és a marokkói küldöttséggel együtt 
elmerült a tenger mélyébe.

A páskagyuró ravaszsága. Mayer Izsák páskagyuró 
Nagyváradon. He az üzlet nem jól megy, miután a 
zsidóknak is csak egy husvétjuk van egy esztendő­
ben. Mayer Izsák tehát, hogy mellékjövedelme is 
legyen, kerített egy börtönőri ruhát és abba fel­
öltözve elment Edelmann Márkusnéshoz, kinek férje 
a László-gőzmalom bukásánál elkövetett csalások 
miatt vizsgálati fogságban ül és azt mondta Edel- 
mannénak, hogy ha azonnal 500 irtot ad a kir. 
ügyész részére, akkor a férje kiszabadul. Edehnaimé 
inásinpra biztatta a páskagyuró ál-böríönőrt, ki el 
is jött, de 500 fit helyett egy rendőrbiztos vári reá, 
ki a ravasz páskugyurót elfogta és börtönbe kísérte.

Életmentő herczeg. 1 >arnis!adtbúl .jött hir szerint 
egy elkeseredett asszony a Wog folyóba ugrott. Ép­
pen akkor arra sétált Vilmos liesszeni herczeg, ki 
azonnal beleugrott a jeges vízbe és saját életének 
veszélyeztetésével kimentette a fuldokló asszonyt.

Eltemetett biinbarlang. 'Vitelen a kálváriahegy szik 
Iája rászakadt egy alatta épült házra, melyben egy 
bünbarlang volt. kilenczen megmenekültek; de a 
tulajdonosnak áldott állapotban lévő felesége három 
gyermeke és a vendégek, valamint a lányok nagy 
része, mintegy 16-an a romok alatt vesztek.

Uj szövetkezetek. Peéren megalakult a szövetke­
zet 51 taggal és 51 részletjegyzéssel. Igazgatósági 
tagok': Öreges Alajos, Széki Ferencz, Szűcs János. 
Sreicser János, Horráth György, Pozsgai József, Ha­
ngák György. Felügyelők: Vasalt Sándor, Pongnhz 
Pál, Szarka Imre. Bács Gyurgyevón is megalakult a 
szövetkezet 106 taggal és 153 drb. üzletrészszel. 
Igazgatók : ifj. Lakos Endre, Kirda Illés, Soós Marke-

*
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Kuliulsí Dénes, (\sordih Miklós. Felügyelők: Balon 
Illés, Stal-neu Péter, Pajip György. Pénztárnok: 
Tnpuga György; Könyvelő: Kólh Sándor.

Árvizek. A magyar felföldön a legutóbbi hírek 
szerint az árvizek okozta veszedelem rendkívül 
fenyegetővé vált. A Tisza és mellékfolyói rohamos 
áradást mutatnak. A hármas Körös, a Maros, Tomes, 
Béga hihetetlen gyorsasággal áradnak és helyenként 
már ki is öntöttek. A Szamos folyó vízmagassága 
egy nap alatt három és fél méternyivel emelkedett. 
A Ilábcza, a Tárná és Száva már kiáradtak és sok 
kárt okozlak.

Az Ipoly mentéről nagy áradásról tudósit levele­
zőnk. A folyó a hóolvadás következtében Losoncá­
tól B.-Gyarmatig tengerré változtatta a vidéket. A 
közlekedés szünetel, vagy részben meg van nehe­
zítve.

Innen-onnan. Kis-Látón Dekmár Pété rn ét 
megölte a széngőz, mert éjjelre szénnel fütött be és 
a kürtő el volt dugulva. Bonyhódon a múlt 
héten Kozma János pénzügyőrt négy ember 
agyonverte. - Kassón a járásbíróság fogházából 
megszökött Singer Áron hires pecsét- és okmány- 
hamisitó. —A ordában, Olaszországban, egy te­
metés alkalmával a temető kőfala rádőlt a gyász- 
kiséretre. A pap és még ketten meghaltak, igen so­
kan megsebesültek. — Jtollenef/ben a hógörgeteg 
maga alá temetett egy házat. Három ember a ro­
mok alá szorult. — Mondorlakon — Aradmegyé- 
be;i — Razes2ka Mitru napszámos egy hajómalom- 
rúl a Marosba esett és belefult. — Debrecenben 
Hidas Lajos kőműves agyonlőtte magát.

A gazdaközönség — most midőn a magárjegy­
zék özönével zudul reá — hasznosan cselekszik, ha 
magszükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is 
megfontolja. A tényleg megbízható fajazonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégeknél, mint 
p. o. Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen 
világezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, 
hogy nagyon szerény haszonnnal juttathassa a leg­
megbízhatóbb vetőmagot a gazdának.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztosító-Szövetkezet Budapesten
nia hazánkban az egyetlen intézet, mely a kölcsönösség elvén 
alakulván, a legolcsóbb dijak mellett eszközli a tüz- 
kárbiztositásokat, melyeknél a feleknek a jelentékeny 

megtakarításon kívül más előnyöket is nyújt, 
óz igazgatóság tagjai: Teleki Géza gróf elnök, Csávossy Béla 
alelnök, Andrássy Géza gróf, Ahsbahs Leó lovag, Dessewffy 
Aristid, Komjáthy Béla, Megyeri Krausz Lajos, Péchy Tamás, 
Rothkugel Arnold lovag, Rudmyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán, 
Sztáray István gróf, Szönyi Zsigmond, Teleki Sándor gróf, vezér- 
igazgató: Szönyi Zsigmond. A szövetkezet igazolta a hozzáfűzött 
várakozásokat; káresetekben a feleknek a legrövidebb idő ah t 
megtérítette a tényleges kárt és előzékeny eljárásával kivívta 
magának a közbizalmat. — A jégkárok elleni biztosítás 
(s olcsóbban eszkö -.ölhető a szövetkezetnél, mint bármely hazai 
intézetnél. — Felvilágosításokat szívesen ad az igazgatóság 
Budapesten és az egyes községekben létesített ügynökségek.

Selyemhernyó peték beszerzése. A ki selyem­
hernyó-tenyésztéssel akar foglalkozni, az ingyen sze­
rezheti be a petéket, szederfa magot és a selyem­
hernyó tenyésztést tárgyaló kis füzetkét, az országos 
selyemtenyésztési felügyelőségtől Szegszárdon. Ebbéli 
szándékát levelező-lapon jelentse be lehetőleg azonnal.

Az iparosok és az országos kiállítás. A jövő év­
ben megtartandó országos kiállításra iparos egyle­
teink igen üdvösen cselekednének, ha az egyleti 
pénztárból fizetnék meg a kiállítási dijakat, hogy 
ezáltal szegény, de törekvő iparosoknak is lehetővé 
tétessék a kiállításon való részvétel.

Gyapjurágó juhok. A gyapjú rágás gyakran észlel­
hető a juhoknál; abban áll, hogy egyik juh a másik 
gyapját tépi s megeszi, a mely rossz szokást azután 
a többi juh csakhamar eltanulja nagy kárt okozva 
a gazdának. Többnyire akkor lép fel a baj, ha a 
juhokat répa, burgonya vagy töreken tartják s nem 
adnak nekik elegendő sót. A gyapjurágó juhokat 
azonnal cl kell különíteni a többiektől, kellő sózás­
ról gondoskodni s úgy ezek. valamint a nem gyapju­
rágó juhoknak is jobb, táplálóbb takarmányt kell 
adni. Ajánljak a baj megszüntetésére krétapor, vagy 
szóda adagolását csekély adagokban.

A rét boronálására időt kell most szakítani, mi­
helyt fölszikkadt a mező. Hadd járjon kcresztül-kasul 
a borona, mert sok ártalmas mohát elpusztít és a 
megtépett fügyökerek uj erővel kezdenek hajtani.

Mitől tojnak sokat a tyúkok? Hogy a tyúkok so­
kat tojjanak, adjunknekik kevés paprikát, melyet ezek 
szívesen megesznek. Minden 10—12 tyúknak való 
táplálék közé 3- 4 napban egyszer egy kávéskanál­
nyi paprikát kell keverni, a mitől a tyúkok, ha 
különben is kellőképen tartjuk őket többet fog­
nak tojni mint rendesen. Miután azonban a paprika 
izgató szer, nem szabad belőle a mondott mennyi­
ségnél többet adni, mert ez ártalmára volna a lyu­
koknak.

Hangyáknak a fáktól való távoltartása. Készítsünk 
kéménykorom és lenmagolajból kását, mclylyel a fa 
törzsét köröskörül bekenjük. Ezen a gyüiün egy 
hangya sem tud átmenni, a fának pedig nem árt.

Kertészeti teendők április hóban. Ha a hernyó­
fészkek és a dudva még nem volnának összeszedve 
és kitakarítva, most már nem szabad vele késni. 
A fák kérgét is megszokta ilyenkor takarítani a 
gondos gazda és töveiket fölkapálni, hogy a tavaszi 
nedvesség behúzódhassák a gyökerekre.
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A szőlő ék-ojtása.
Ha meg nem barátkoznánk a gondolattal, hogy 

immár vége annak a régi jó időknek, mikor a sima 
vesszőt csak eldugdostuk a földbe s aránylag csekély 
fáradsággal tőkévé is neveltük, mely azután, ha néha 
tán többet nem is, de legalább a gazda asztalára 
való bort megtermetté, bizony le kellene monda­
nunk a szölömiveléséről. Hozzá nem értő emberek 
beszédje az csak, hogy a fii luxéra a mint jött, el is 
pusztul. Bizony erre semmi reményünk sem lehet; de 
ha nem pusztul el, meg kell próbálnunk megélni vele.

Közeledik a szőlőojtás ideje s ezért egy kis gya­
korlati útmutatással szolgálunk szőlősgazdáinknak c 
tekintetben:

A kisbirtokosnak az amerikai alanyok helyien 
való ojtása ajánlatos, mert a kézben történő szőlő- 
ojtás egyrészt annyi munkát, másrészt pedig annyi 
gyakorlatot kíván az ojtás és az ojtványok gondo­
zása körül, hogy azzal jó sikert inkább csak olyan 
ember érhet el, a ki ebben a dologban nagyon járatos.

Uiií./d!
~4i mi

A szőlő ék-ojtása.

Rajzunkon a helyben való szőlőojtásnak legegy­
szerűbb módját az ék-ojtátf mutatjuk be, melyet már

csak azért is ajánlhatunk, mert azok, kik már gyak 
rabban ojfogattak gyümölcsösben, az ék vágását múl­
ott gyakorolhatták. Ezt a szőlőojlást következőképen 
végezzük: Kikeressük a beojtandó vadszőlővessző- 
nok azt a csomóját, mely a legközelebb van a föld- 
szinéhez és a vesszőt c csomó fölött ollóval vagy 
késsel úgy vágjuk el, hogy a bütyök lelett körül­
belül 2 ujjnyi sima szőlővesszőrész maradjon, mint 
ezt az ábra l> rajza mutatja. Ezután éles ojtókésünk 
kel ezt a bütyökfeletti vesszőcsonkot ép a közepén 
végighasitjuk egész a bütyökig, de jól vigyázva, 
hogy késünk meg ne csuszszék s át no vágja a büty­
köt is. Ezt elvégezve előveszszük az oj tó vesszőt s azon 
egy kétoldalú éket (n) vágunk, úgy, hogy a vágás 
lehetőleg mindjárt a bütyöknél kezdődjék. Az éket 
mindkét oldalról egyetlen jól vezetett vágással kell 
megmetszenünk, de faragnunk azon nem szabad, 
mert úgy a vágott lap mindég egyenetlen lenne. Hogy 
az éket egy-egy vágással a vessző mindegyik oldalán 
jól cl tudjuk készíteni, mielőtt az ojtásba fognánk, 
mindig gyakorolgassuk magunkat az ékvágásban, 
előbb valami vesszőhulladékon. Ha az éket is meg­
csináltuk, az alanyon vágott hasítékot az oj tőkéssel 
kissé szétfeszítjük s az ék élét óvatosan bele­
illesztve belenyomjuk a hasítékba, úgy, hogy az ék 
azt teljesen kitöltse s vége egész a bütyökig érjen. 
Ilyen állapotában mutatja az elkészült ojtást a cd 
rajz oldalról, az e rajz pedig az ék lapjának irányá­
ban. Az f rajz az alany végét tctőszeriileg lecson- 
kitva mutatja. Ez szokásos ugyan, de mi felesleges­
nek tartjuk s igy nem is ajánljuk.

Most már csak az ojtást jól össze kell kötözni, 
ügyelve rá, hogy az ék vissza ne csuszszék kötözés 
közben s végre közönséges fazekas-agyaggal kenjük 
be az ojtás helyét. Kötözésre legjobb raffia-hánesot 
használni, nyers, természetes állapotában; azt bár­
mivel is pác-zolni határozottan káros. Az elkészült 
ojtást szétmorzsolt földdel betakarjuk olyan maga­
san, hogy az ojtóvessző szeme felett is még néhány 
ujjnyi föld legyen.

Az igy beojtott szőlőt egész nyáron jól kell ka­
pálni. Júliustól fogva időnként kitakarva az ojtáso- 
kat, a vadvesszőből jött hajtásokat tőből tépjük ki, 
az ojtás helyén hozott gyökereket pedig éles késsel 
tőből metszük el; de az ojtás helyét véglegesen 
kitakarni csak szeptember hónapban szabad. A nemes 
hajtást, mihelyt az akkora, hogy a szél letörhetné, 
karóhoz kötjük.

Ámde ha jól ojtunk, ez még nem elég a siker 
biztosítására. Hogy munkánk eredményes legyen, 
több más tudnivaló mellett különösen három dolgot 
kell nagyon figyelembe vennünk. Ezek pedig a kö­
vetkezők :

1. Hogy oly amerikai fajtát ültessünk, a mely 
földünkben jól fejlődik. Erre nézve legtanácsosabb 
az állami szőlőszeti és borászati kerületi felügyelő, 
vagy már a dologhoz értő tanult ember tanácsát 
kikérni.
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2. Hogy az amerikai vesszőt jól előkészített 
(forgatott) talajba és kellő időben ültessük. Legjobb 
a vadvesszőt egy évvel az ojtás előtt kiültetni, mert 
mennél fiatalabb az ültetés, az ojtás annál jobban 
fogamzik rajta; de hogy az ültetést követő évben 
már ojthassunk, ezt csak úgy érhetjük cl, ha elég 
vastag, szép vesszőket ültetünk ki.

3. Hogy ojtóvesszőnok jól kiérett, épszemii, 
szép vesszőt használjunk.

Sor vető gépekről.
Ma már a kisgazda kezdi belátni, hogy mégis 

csak szebb is, jobb is a vetés, ha géppel végezzük, 
mintha kézzel vetnék. A géppel való vetés illán szép 
egyenletes sorokban, egyszerre kel ki a mag, egy­
szerre fejlődik és érik a gabona. A kézi vetés után 
gyakran látni a mélyebb gödrökben, az állatok 
lábnyomában egy csomóba összefutott magot, a mi­
nek a lelő talán kikéi, do a többi elpusztul vagy 
megeszi a madár. Ezért, do meg azért is, mert a 
géppel! vetésnél sokkal kevesebb mag kell egy holdra, 
mint a kézi vetésnél, nagyon ajánljuk minden ma­
gyar gazdának, még a kisgazdáknak is, hogy gép­
pel végezzék a vetést. Ha egy gazda nem képes a 
maga erejéből gépet venni, álljanak össze többen s 
vegyenek egyet közösen. A megtakarított vetőmag, 
meg a nagyobb termés hamar behozzák a gép árát.

Csakhogy nagyon vigyázni kell, hogy milyen 
gépet vegyünk. Ma már annyiféle a velőgép, hogy 
a gazda nem is ismeri már ki magát közöttük, aztán 
meg lelketlen utazók, ügynökök bejárják az egész 
országot és fogdossák a vevőket minden áron. Az a 
szegény kisgazda, ki keservesen összerakott gara­
saiból akarja a vetőgépet megvenni, aláír egy váltót, 
a mit az ügynök aláírat vele, hogy majd erre meg­
jön a gép. Hát hiszen meg is jön, de nincs benne 
köszönet, mert a szegény tapasztalatlan gazdát ezek 
a lelketlen haszonleső ügynökök minden alkalom­
mal megcsalják.

Már pedig ezen a bajon lehet segíteni s most 
azért Írunk itt le egy jó vetőgépet, hogy felhívjuk 
reá a gazdák figyelmét.

Ez a vetőgép a magyar találmányit „Hungária 
I'rill" sorbavető. Már 1874-ben kezdte Kühne Ede 
magyar gép gyáros készíteni s azóta is ez maradt 
egyike a legjobb vetőgépeknek minálunk.

A szerkezete nagyon egyszerű s a ki egyszer 
látta a gépet, hamar megtanulja a vele való bánást.
A gép tengelyén van egy faszekrény végig fektetve. 
I'.z az úgynevezett magszekrény. Ennek a felső 
nagyobbik felében van a vetőmag, mely onnan kis 
hdókákkal elzárható nyíláson át belejut a szekrény 
alsó, kisebbik felébe. Itt van a vető tengely, mely 
v°gig nyúlik az egész szekrény hosszában és ezen 
a tengelyen vannak a kiömlő nyílásokkal egy irány­
ban a vetőkorongok. Ezek a vetőkorongok úgy néz- 
m'k ki. mint egy kis kerék, a melyiknek a talpán

mélyedések vannak. A mint a gép halad, a velő- 
tengely forog és a vetőmagot a votőkurong mélye­
dései felszedik s a mint átfordult a kerék, a mag 
a vetőkerekek mélyedéseiből beleesik a vető korong 
előtt levő tölcsérbe s onnan a vetőkapákba vagy 
vetőcsoroszlyákba jutva, végre a földbe kerül. A 
csoroszlyák egymástóli távolsága 41 - hüvelyk, a mi 
éppen legjobb a mi gabonánknak.

A mellékelt képen egy ilyen „Hungária Drill" 
sorbavető gép van lerajzolva, még pedig úgy, hogy 
a vetőtengelyen levő velőkorongok a vetőszekrény 
nyitott ajtaján át látszanak, úgyszintén a vetőesorosz- 
lyák is, elől pedig a kormánytaliga a kiálló vezér- 
rúddal.

Hungária Drill sorvetö gép.

Ha most munkába akarunk a géppel állni, ak­
kor előbb rátcszszük a vetőtengely külső végére azt 
a fogaskereket, a melyik az elvetendő gabona szá­
mára való; a géphez hozzáadott vetési utasításból 
lehet megtudni, hogy milyen gabonához milyen vető­
kerék kell. Azután megtöltik a vetőszekrényt mag­
gal és a csoroszlyákat leeresztik a földié. A eso- 
roszlyákat azzal az emeltyűvel eresztjük le, a me­
lyik a képünkön az egyik nagy kerék mellett lát­
szik. Ezután megkezdjük a vetést; ha a fordulóhoz 
érünk, az emeltyűt lenyomjuk, miáltal az összes 
csoroszlyákat és a vető tengely fogaskerekét is kiemel­
jük úgy, hogy a gép nem vethet, még ha járna is 
és igy nem pazarolja el a magot hiába.

Ha vetni akarunk ismét, akkor újból leeresztjük 
a csoroszlyákat a földre.

A csoroszlyákra nekezékekot is lehet akasztani 
ha a föld nagyon rögös vagy kemény.

A vetőgéphez munkában három ember kell, az 
egyik ez lehet gyerek is — a lovakat vezeti, a 
másik a gépet kormányozza s a harmadik a gép 
mögött járva ügyel a vetésre. Egy nap alatt két ló­
val könnyen he lehet vetni 5—8 holdat.

A kisgazdának legjobban ajánljuk a 11 és a 14 
soros gépet. Ezt két könnyű ló is elviszi megeről­
tetés nélkül. De azt az egyet ajánljuk a gazdák 
figyelmébe, ne vegyenek ügynököktől, utazókról gépei, 
ha még oly olcsón kínálják is. hanem Írjanak a gyárba, 
ott jót és olcsót fognak biztosan kapni. Ezt az itt leirt 
gépet a Kühne Ede gépgyára készíti és kapható 
nála Budapesten vagy Mosonban a gyárban.
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Nagyot iszik, sokat iszik 
A mig csak a feje bírja.

Nehéz fejjel tántorogva 
(itt terem a szép lány mellett,
S vészes hangon mondja: „Ágnes! 
Most velem is tánezolj egyel!"

Félszemét a hályog fedte 
A himlőtől rút orczája, 
s ennyi testi fogyatékkal

< idafüzi a két karját,
Túri Agnes derekára,
S eszeveszett gyorsasággal

Szabó András.
Valamikor reges-régen 
Eltörött az „egyik lába,
Es azóta, összeforrt bár, 
Szabó András biczeg, sánta!

Ágnes ajkán e szavakra 
Gúnyos kaczaj koletkezutt,
Véle nevet mindannyin 
S azt hiszi, hogy joggal nevet.

Ámde András se hall se lát 
Szeme vérben, arcza lázban. 
Majd kitűnik nemsokára,
Ki a legény a csárdában!

í Szeretkezni támadt vágya. l’urcg csonka, sánta lába!

Felsőtúri Túri Ágnes,
Legszebb lánya a megyének,
A kinek a bírásáért 
Vetekednek a legények.

De a kényes Túri Agnes 
Egyet sem vesz komoly számba; 
Hitegeti, csalogatja,
Bolonditja, valahány a.

Túri Agnes szép szemébe 
Szabó András belenézett,
S mint valami vasmarokkal 
Fogva tartja az igézet.

De ő néma. csak az ajkán 
Hallik olykor egy sóhajtás. 
Ismerősök kérdik tőle :
„Beteg vagy-e:J szegény András!"

Nem felel, csak tovább biezczen 
A nagy korcsma ablakáig; 
Muzsikaszó, dinom-dánom.
Van ott hajnal hasadtáig.

Valami bús sejtelemtől 
Túri Agnes szive dobban,
A mint András átkarolja 
Egyre jobban, szorosabban!

Szabadulna, de hiába 
Erős kar az András karja,
Mint a pelyhet általviszi 
A halálba, ha akarja!

Es akarja! — Egyet-kettőt 
Tántorogva nagyot rikkant:
..Ila enyém nem, a másé som!“
S éles kése nagyot villant.

Egy sikoltás: Túri Agnes
Piros vére, szerte ire esc sen,
Kora hajnal hasadtáig 
Halva voltak mind a ketten!

Lithvay 1 'Mária

- m v—

Japán és a japánok.
Túri Agnes ott benn járja, 
Szeme fénylik, arcza lángol; 
Utasodnak a legények 
Égő, tüzes sugarától!

Szabó András nézi-nézi . . . 
Arczán egy-két köny pereg le, 
Egyet gondol s betántorog; 
Oda ül az asztalfőre.

Bort hozat a legjavából 
Hány literrel ? - nem számítja,

— Képpel. —

Lapunk majd minden héten hoz tudósítást arról 
a nagy háborúról, mely Ivclet-Azsia két nagy népe : 
a japánok és a csinaiak között már hónapok óta 
tart. A hadakozó népek egyikét a japánokat kél 
énekes nő személyében mutatjuk be olvasóinknak. 
Az egyik egy gitár-forma hangszeren kiséri énekét, 
a másik pedig dobot ver hozzá.

A japán birodalom Ázsia földrészének keleti 
szélén, a Nagy-Oczeánban fekvő 4 nagyobb és szá­
mos apróbb szigetből áll, melyek együttvéve majd­
nem 383,000 négyszögkilométer területtel bírnak. A
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lakosok számát 40 millióra becsülik és igy népes­
sége sokkal sűrűbb, mint a magyar birodalomé, mely­
nek 322,000 négy szögkilométernyi területén csak 17 
millió lakos él.

A birodalom kormányformája: alkotmányos 
császárság. A törvényhozás 1891 óla. úgy mint ná­
lunk, két házból áll. A felsőház 70—80 tagját a 
császár nevezi ki: a képviselőháznak 300 tagját a
nép választja.

A japánok Ázsia legműveltebb népei, kik a 
nagy mongol népcsaládhoz tartoznak; de azért — 
mint képünk mutatja éppen nem visszataszító kül- 
sojück; habar bőrük egy kissé sárgásbarna, orruk 
többnyire pisze és szemeik állása ferde.

A lakosság túlnyomó része pogány vallása, de 
azért már is sok a keresztény közöttük és remcl- 
h'üő, hogy nemsokára az egész ország a keresztény 
hitre tér.

A nép igen szorgalmas és tevékeny. Földművc- 
iesuk, állattenyésztésük és iparuk sok tekintetben 
yjii'ttebb, mint a mienk. Kereskedelmük, mindig 

jobban terjedő vasutjaik és tengeri hajózásuk követ­
keztében. igen élénk. Hadseregük egészen az európai 
hadseregek mintájára van szervezve és mint a most 
íolj'ó hábo rajok ban bebizonyította, aligha áll azok 
mögött. A műveltség rohamosan terjed. Számos nép­
iskoláikon kívül sok közép- és felsőiskolájuk is van és az 
angol, franczia és népet egyetemeken éven kint sok 
fiatal emberük tanulja az európai műveltséget.

!' érfiaik élénk í öl fogásunk, szorgalmasak, bát­
rak; ele vérengző természetűek A nők szerények, 
háziasak és szelídek. Kétségtelen, hogy Ázsia tör­
ténetére a japánok igen nagy befolyással lesznek.

liürrvjtvviiy.
A nllifi /x Káról i/l ii/.
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Megfejtését jövő számunkban hozzuk.

Mocar Andor urnák, Kiskihi-Fél-egyhám. Szőlő- 
csomagolásra alkalmas kosarak legjutányosabban 
szerezhetők be a kir. törvényszéki és járásbíróság' 
fogházaktól, nagyság szerint és darabonként 18—22 
krajezár között. Ott van például a kecskeméti kir.

I tvszéki fogház, mely évenkint mintegy 10,000 darab 
kosarat állít elő s azokat a helyi piaczon is értéke­
síti. A megrendelés az illető helyi kir. ügyészség­
hez intézendő. 25 39 kgr.-os űrtartalma kosarak a 
szőlő csomagolásra nem alkalmasak, mert ilyen nagy 
kosarakban a szőlő már önsúlya alatt is szenved. 
Ne tessék 10 kgos kosaraknál nagyobbakat hasz­
nálni. Szükséges, hogy a kosár füllel s fedéllel is 
el legyen látva, alakja pedig legyen kerek s közé­
pet' egy kissé kidomborodó. Csomagolásnál a kosár 
feneke fagyapottal vagy papirnyiradékkal hintendő 
l)o, mely utóbbit tiszta papirosból házilag is elő 
lehet állítani. A fürtöket solyompapirba burkolva 
úgy helyezzük el, hogy száraikkal felfelé álljanak 
s a felső ró eg 1 2 centiméterrel álljon magasabban
mint a kosár széle. Ezután a felső réteget gyengé­
den lenyomjuk, hogy megüllepcdjék, papír lapot 
borítunk reá s kevés fagyapotot vagy papirnyira- 
dékot terítve fel, a fedelet szorosan lekötjük.

Némethi István urnák, Bckés-Endrűd. Nagyon 
valószínű, hogy friss ellős tehén még nem vetette cl 
teljesen a poklát s egyes pokladarabok benn ma­
radtak a méhben, a mi a gyakori vizcllési ingert 
okozhatja. A tejnek rendellenessége arra enged kö­
vetkeztetni, hogy tehene korábban ellett a rendes 
időnél. A poklarészek eltávolítására vannak gyógy­
szerek. például az anyarozs, de a beadandó mennyi­
séget csak az állatorvos határozhatja meg a tehén 
alapos megvizsgálása után.

Dimák György urnák, Uj-Xétnet. Több okot mon­
danak a mely miatt a koczák néha felfalják mala- 
ezaikat. Egyik ok az, hogy a koeza fiadzás előtt és 
után gyakran szenved hasszorulásban s az ennek 
folytán beálló görcsök annyira megvaditják, hogy az 
emlőin rágódó fiait csecseitől harapással igyekszik 
elűzni s esetleg közülük többet fel is fal. Ez okból 
ajánlatos ez időben a koezáknak hig eledelt nyúj­
tani, Sőt a moslékba egy-egy koezának 100 gramm 
keserűsét keverni; szülés előtt jó, ha a koczák 
csecseit zsírral bekenjük, azért hogy lágyak marad­
janak, ha a csecsek a malaezozás napjára nagyon 
megduzzadnak és sok bennük a tej. miáltal a csecsek 
feszittetnek s fájnak, ajánlatos azok kifejéso.
Másik ok az. hogy egyes malaczoknak éles, hegyes 
fogaik vannak, melyekkel szopásközbon a csecset
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hiirapclálják; ha a kocza nem tudja másként meg 
védelmezni a csecseit az ily harapós malaczoktól 

úgy mondják fel szokta falni azokat. Ezért 
az ily malaczok éles fogait le kell tompítani. Nagyon 
ügyelni kell malaczoztatás alkalmával a tisztaságra 
s a szülés után eltávolodó poklát, vért s egyéb 
piszkot el kell távolítani; ne engedjük, hogy a kocza 
felfalja a pokláját, mert akkor könnyen megtörtén­
hetik, hogy a pokla felfalása után a malaczokra 
kerül a sor. Ajánlom, hogy a koezát naponta oroszsze 
ki az ólból, azért, hogy kijárhassa magát s távol 
legyen kevés időre a malaczaitól, a melyek az ólban 
úgy is folyton szopják és nyugtalanítják anyjukat. 
Legjobb különben az oly koezát, a mely a malaczait 
felfalja kimiskároltatni s hízóra fogni, mert nagyon 
valószínű, hogy a későbbi ellesek alkalmával is fel­
falná malaczait.

Ősz 1 >. György urnák, S.z. Bunas. A jelzett minő­
ségű földre baltacímet ajánlunk vetni; ebből 1 ka­
taszteri holdra kell vetőgéppel vetve 100, kézzel 
vetve 140 kg. A baltaczim tavaszszal vetendő árpa 
vagy ritka őszi búza közé is. Termése rendes körül ­
mények között holdankint 25—40 métermázsa széna, 
mely teheneknek kiváló jó takarmány. A baltaczim 
ára métermázsánként 11 ll1 ■> fit, megrendelhető 
bármely magkereskedésben.

Papp J. urnák, Szigetvár. A „Független L'jság“ 
terjesztésére irányuló fáradozásaiért fogadja szives 
köszönetünket. Az unió kath. vonatkozólag kérését 
elvi okokból legnagyobb sajnálatunkra nem telje­
síthetjük. Legjobb, ha kiadóhivatalunknál mint hir­
detést adja fel az ajánlatot. Sokba nem kerül és 
bizonyára eredményes lesz, mert lapunk sok ezer 
példányban van elterjedve.

Szkladányi K. urnák, B.-Gyarmat. Lelkes sorait 
nagy örömmel olvastuk. Nem veszíthetjük el a re­
ményt a magyar gazdaközönség valahára ébredező 
öntudatához, mig széniorainkban is ennyi ragaszko­
dás, ennyi lelkesedés lesz ügyünkhöz. Isten éltesse!

Kölcsey M. urnák Jánd. Atküldtük a szövetke­
zethez.

Szántay I. urnák, Esztergom. Kérdéseire a ..Borá­
szati Lapokénak az ön ezimére elküldött mutatvány- 
számában kapja meg a feleletet.

Zsirkay L. urnák, Hány. és Kálóczy 1. urnák, 
Rábapalonya. Kívánságát tudattuk a biztositó szövet­
kezetnél.

Bauer K. urnák Szt-Leüny falra . Polonkay 1. ur­
nák B.-Aranyos: Veres M. urnák Kémer: Deininger 1. 
urnák, H.-Hetény. Tolna-Varalja sorsjegyeik nem 
nyertek.

J. J. T.-Sáp; B. S. Siklós. B. czimüket helyes­
bítettük.

B. Gy. Pamuk; H. F. Pápa; P. G. Ere; S. A. 
Ada; Sz. I. Kecskemét; E F. Debreczen; M. F. Kis- 
Eőrs; M. D. Arad-Gáj: R. I. Szakai: B A Gttlaka. 
Intézkedtünk.

Budapesti piacz.

A gabona ára Budapesten.
Budapest, márczius 28.

Búza c héten:
Tiszavidéki 7ß—82 kil. búza ára 7 frt 00—7 frt 20 kr.
Pestvidéki „ „ 6 „ 95 —1 „ 15 „
Fejérmegyei „ „ 6 „ 95—7 „ 15 .,
Bácskai „ „ ■ í .. 05—7 „ 20 „
Bánsági „ „ t) „ 95—7 „ 15 „
Rozsot mmázsánkint 5 frt 90—(i frt 05 krral fizették.

, sörfőzésre való, mmlcént 7 frt 20 kr. 8 frt 20 kr.
Árpa) szeszfőzésre való „ 6 „ líO „ fi „ 90 „

( takarmánynak ., fi „ 25 „ fi „ 55 „
Zab mmázsánkint . . . . f> „ 55 „ fi „ 75 „
Tengeri „ . . . . fi „ 55 „ fi „ 70 „

Liszt ára 100 kgér.t.
Szám: 0. 1. 2. 3. 4. 5. fi.

11.40 10.80 10.10 9.00 9.40 9.— 8.10
Buzakorpa finom 3.80—1.35 durva 3.50 —4.10 kr 

zsákkal együtt.
Egyébb magvak: Köles mm. fi.20 -fi frt 80 kr; ken­

dermag 8.50—9.— frt lencse 8—12 frt -—kr.; bab 
nagy 9.50—1000 forint; bab kicsi 10.00—10.50 frt — kr.: 
vöröshere magyarországi 55—04 frt: vöröshere erdélyi 
58—fifi frt; luezema 48—52 frt; bükköny 7.40—7.75 frt 
— kr.; muharmag 17—18 frt; mák 18—20 frt. baltaczim 
11—1P50 frt.

Marhavásár: fizetnek páronként: Elsőrendű 
jármos ökörért 310—370 frtig; közép minőségű jármos 
ökörért 260—300 frtig; silányabb jármos ökörért 200—240 
frtig; hízott magyar ökör min.-ként élősúlyban 2fi—321 
frt. hízott tarka ökör 27—321 2 frt. Fejős tehenek. Fehér- 
szőrű magyar tehén, darabonként 55—80 frt: tarka 
tehén 80—175 frt. Élő borjú. 1 klgr. élősúlyért fizet­
nek: Elsőrendű borjúért 37—40 kr; közepes minő­
ségű borjúért 30—35 kr; silányabb borjúért 25—2 7 kr. 
Vágott borjú. 1 klgr. hussulyért fizetnek : Elsőrendű 
borjúért 53—5fi kr; közepes minőségű borjúért 
49—52 kr; silányabb borjúért 44—47 kr.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban. 
4% és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 
kgr. nehéz sertésért 471 —491 2 kr, vidéki sertés, 
könynyü páronkint 250 kilóig 44—40 kr.

Juhvásár. Jó minőségűért, páronkint 10—14 frt, 
gyenge minőségűért, páronkint fi—8 fit.

Baromfivásár. Lúd páronkint 3.50—7.00 krig, 
kacsa 2.20—3.00 krig, tyuk 1.50—1.70 krig, csirke 
1.40—1.50 krig, kappan 1.70—3.00 krig, pulyka 
3.50—7.00 krig.

Takarmányvásár. Réti széna méterm. 3.20—4.20 
kr, mohar 3.70—4.20 kr, zsupszalma 1.00—1.80 kr, 
takarmányszalma2.50 —2.90 kr, alomszalma 1.35—1.40 
krajezár.

Vegyesek. Szalonna 41—49 kr, csurgatott méz 
32—33 kr, viaszk 1.63—1.64 kr.

Tojás forintonkint, friss 37—10, darab.
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Paprika: szegedi 70 160. rózsa 14-5, király 9-5,
kereskedelmi 40- -70 fii m.-mázsánként.

Hungária műtrágyagyár piaczi jejentese. Tlmmas- 
salak 3.70 4.00 frtig; Káli-trágya 4.5-5 - 4.80 írtig; 
m.-mázsánként zsákkal együtt. Vasgáliez 4.85 -3.4-5 
Írtig; Rézgálicz 44.lo 2->.00 frtig: m.-mázsánként 
hordókban.

Hol lesz mostanában országos vásár ?
Április hó I-én: Antalfalva, Balkány. Barrs 

Krdőtelek, Ktcd, I* elsőbajom, 1 lajduböszörinénv. 
Markod. Many, Moravieza, Nagy’tárná, Tápiószele, 
Varjas, \ iszlo, Zalalövő. 2 au : Alsó-Csernáton, 
Alsó-Németi. Bozovits, I Mma-Adony. Miszla. Tnr- 
Terebcs, Tárkony. — 3 an: .lárkovácz, -Jászkarajenö, 
Kokova, Ma da. <tszlány, l "jszivácz. Vörs. 4-en : 
Alsó-Ságh, < rcpaja, Bosoncz Tugár. Xagyzorlencz, 
Xovoezelieza, Sárbogárd, Tállyu. Ijpórs, N’illúny, 
Xádóez, Vörösmart, Ziehyfalva. 5-én: Baromlaka,

< séfía, kgerág. <lycrtyámos, <'yöngyösmcllék, Ilid- 
aimás, daszladány, Kutas. Nagylucska, Xagv-Szent- 
Miklós, Bilis. Pozsony, Tisza-Tarján, Vári. Vazsecz.

6-án: Alsó-Vist, Birkis, Deliblatt. Kekes, Maros- 
Hlye, Mehádia, Szarvkcő, Titel, Tót újváros. Vaskó.

T^en: Dorozsma, Vadász, Vcrbócz.

. (14. szám.) 1895. márczius hó

8* is lolló lm zások.

Mái'czi u- L’.'!. -
Becs 36 1 26 10 47
Grácz 67 39 20 11 14
Temesvár 55 56 40 38 54

Márczius L'T.
Brün 26 7 25 73 52

Vízállás.
l7 -

Dráva

Száva

Temes 
Beg a

Szamos

Pozsony 
Komárom 
Budapest 
I )un.-Földv.

(»óin Dos
Újvidék
Zimony
Pancsova
Drenkova

Sárvár

Trencsén
Szered

Eszék

Mitrovicza
Kis-Kostély
Kiszetó
Temesvár
N .-Becskor.
Deés
Szatmár

Kraszna
Tisza

Latorcza
Oudova-T.

Bodrog-: 
Berettyó : 
Körös :

Maros

X .-Máj tény

Tekeliáza 
Tis ta-Újlak 
V.-Namény 
Záhony (Cs.

Tisza-Fü red 
Szolnok

Tö -őkBocso 
Titel 
Munkács 
Bárt fa 

•Sztropko 
Hoór 
Zemplén 
B.-Újfalu 
Nagyvárad 
Tenke 
Borosjen 6 
Békés 
Gyoma 
Déva 
Arad 
Makó

Luczernát, lóherét, répamagot
aJánl

Mauthner Ödön magkereskedése
BÚI )APEAJIk 11

l'iíí-yHmvzlvlvs: Répa,murváin, szerződésileg Északnémetország 
ghiresebb legmegbízhatóbb termelői által kizárnia- részemre 

cvmeltetnek.| hímek folytán fajazonosságért, továbbá 95, de !<-<,■-
% nU í CSII‘ak(il’(,SS,‘^I’t szigom szavatolási vállalok, 85xisszafiomdnl X CSlI;lk,'I)essvgut (bár ilyent nem forgalmazok)
o-vSfdzé-. )aMi 0nt0SSagn °la gazdára m'zvg mert a tavalyi 

11 ' s,,zc hck altal a répámag V5részé csak 50 60% csiraképes.

1.75 0.84
2.70 2.44

1
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A nagymélt. telügjnüniszteriiim 82502 II. 888. szanm rendeletével ajáiüva.

a legtökéle­
tesebb köz­
ponti érczszc- 
Íop szerkezet­
ben, kút és 
é|iitk('zési szi- 
vattyuk, ösz- 
szcs

r
'x. ■A

tűzoltó felszerelést eszközök,
továbbá pöczegödör tisztitó készülékek és mindennemű

H Z E U & Va Á ti U K 1» K U
szilárd, erős, pontos kivitelben, valamint a nagymélt. bel­
ügyminisztérium 219013 VI. a. sz. rendeletére

SZAB. GÖZFERTÖTLENITÖ GÉPEK
stabil és hordozható alakban, 2 és 4 kerekű vaskocsira szerelve 
és mindennemű fertötlenitési eszközök a legolcsóbb és legkedve­
zőbb beszerzési árban, a legelőnyösebb feltételek mellett 8

öt évi jótálBássaS kaphatók 
r

tiizoltószer és gépgyár részvénytársaságnál BUDAPESTEN,
Iroda és gyár: Városi iroda és mintatelep

Külső Váczi út 95. szám. Terez-körút 36. szám.
{ÍSST* Árlap kívánatra ingyen és bérmentve. “UbiJ
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kerestek megbízóink utóbbi időben a tőzsdén az 
általunk ajánlott tőzsdei értékf alirok vásárlásával.
A várható tóvá »bi gyors árfolyam emelkedésre 
tekintettel megbízásokat mérsékelt fedezettel el­
vállalunk. Pénzváltókra, házak, birtokok és gyá­
rakra 70/o-tól 10"/t>-ig a teljes becséitékig. — Örök­
ségek hagyományok s haszonélvezetekre gyorsan 
eszközlünk kölcsönöket ős vételeket - Va amint 
katonai házassági óvadékokat és hitl izemányokra 
kölcsönöket szerzünk. — Házak, háztelkek, bir­

tokok és nyara ókat eladunk és cserélünk.

RITTER és TÁRSA
tőzsdei és kereskedelmi bizományi üzlet.

—5= BUDAPEST, H=—

Vili. kér., Rock Szilárd-utcza 8. szám.

iiiiiiimiiiHiiiiiiuimmiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiimiiiiimmiiiimiiiiiimiiiiiiiiiimimiiiii

Jelzálogkölcsönt gyorsan é"s 
pontosan eszközöl a Magyar 
GazdákBankbizományiIrodája 

(Betéti társaság) 
Budapest, Andrássy-ut 51. 

Telefon: 2425.

i!iimiiiiiimiimii:!iiiiiiimiimiiiiiiimiiiiiiniii;iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiii:iiiiiiiiiimiiiiiiiiin

Magyar kisipar
tavaszi idényre.

Házi asszonyok, lányok, férfiak és 
fiuk részére igen alkalmas, jó erős
44 anyagból készült

„comot czipöket“
I pár szörtalp 40 kr., I pár börtalp 

50 kr., bárhova szállít
Ijvsetsir Amlrsí*.

5

Oroslii) z.:’i 11.

FAIRBANKS MERLEGEK
a legtökéletesebb mérlegszerkezetek.

m—f

I; „IlA
■'óífap —

rMP.BAüx;,. - - -
-• - 4

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, 
tolósúlyos fémmérőkarral b ilink s a hidra tett terhet minden 
ponton egyenlően mérlegelik. Tartósság, pontosság és kennyü keze­
lésüknél fogva úgy hazánkban, mint a külföldön legelső dijat 

nyert legkitűnőbb mérlegek.

Gazdasági, szekér-, marha-, zsák- 
és raktári mérlegeinket

czélszerii és ezélnak megfelelő szerkezetüknél fogva különösen 
a gazdák, gazdaságok és uradalmak részére legmelegebben ajánl­

hatjuk.
A jutányos árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű 
tizedes mérlegek árainál nem magasabbak, a hitelesítés, csoma­
golás és loco vasútra való feladás költségei már bonfoglaltat­
nak. — Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. 
Gyártásunk ál ami felügyelet alatt áll. Megrendelések, közvetlen 
központi irodánkhoz, Andrássy-ut 14. ezimzendők. Árjegyzék­

kel, felvilágosítással szintén központi irodánk szolgál.

FAIRBANKS-TÁRSASÁG
mérleg- és gépgyár

Budapest, Andrássy-út 14. Gyár: Újpest.

V-
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Április hó. HETI NAPTÁR Szí, György hava.

A hó és hét 
napjai

Római katholikus protestáns naptár Görög keleti
naptár naptár

rv a i• 11 <> í, i>

kel nyugszik kel nyugszik
óra perez óra perez j óra perez óra

1;•• 7 Katii, és Protest. Ev. A zsidók meg akarták Jézust kövezni.János Vili, 4lí —ő!l. — Cör. Ev. Márk X ;(•> (

31 Vasárnap F 7 Benjamin F 7 Judica 19 A 5 Ivriz. 5 98 i; io 19 11 Hétfő Hugó Hugó -0 Sah. vért. 5 97 i; 11 S 0-) ( ) N>~*) Kedd P. Ferencz Amália 91 Jakab ap. 5 ->4 i; 19 9 (i-1 1 3 1o Szerda Richard Keresztélv 99 Vazul á. v. 5 29 i; 13 10 15 -) .94 Csütörtök Ambrus Ambrus 93 Nikon 5 90 li 15 1 1 390 Péntek 7 fájd. sz. Vincze, Oz. 94 Zakarjás 5 IS i; K» 1 ) Ú 1 111
'> 01

i; Szombat Sixtus ]). Ironiius 25 Gy. olt. B. A 5 Ki 6 IS 9 30 3 54
7 Vasarnap 7 F 8 Virágvas. F 8 Virágvas. 26 A 6 Virágvas. 5 14 () 19 3 54 4 13

-szeres es [-szoros termések
csakis mesterségesen szárított

érhetőkműtrágyával
H l J n CyCj y \ o ” mutrágya-, kénsav és vegyi ipar 

J) IUI Igái ICL részvény-társaság Budapest.
Herényi Hotthard Sándor és Hova ni Frigyes művét érdeklődőknek i 

és bérmentve küldjük meg.

Sternberg Ármin és testvére
C». #* hír. e*ebBd. ban^azei-ipar

Budapest, VII Kerepesl-út 36. sz.

p Saját kt»i«e»«nytl, minden- I 
nemi! hM|iunk ésiznk 

- kelléket *ialk»tr*»zet. Min- 1 
I dennemQ hingezer.lr és ze- 
I ntISmflvek Javítása ér 
I esakazerti pon-

toeság^aleesközöltetik

A nC o I u m b u s“
cimbalomverőfej megszünteti az 
eddigi pamutozást és cérnázást,

áitu.a. Minden verőre bárki ráhúzhat jaésímío t’yer.unk 
húzhatja. Sohasem h
az utóbbiak minősége szerint 2.-. 2.50, 3.- és 3 frt 50 kr 

Külön a „Columbus" rerőfej párja frt.
Leimjabb ! Légii jabb ’

I N I O X A ~99
1 változtatható ércjátéklapokkal 

és korlátlan műsorral.
„Ezen uj találmányu hang- 
I szerrel minden előzetes tanul- 
Imány és zeneismeret nélkül 
Iszáz meg száz tetszés sze- 
5 rmti zenedarabokat lehet ját-

aP0bekdirdébj8 "„*■ Meg^Sése^az'áííVelSg«
beküldése mellett vagy utánvéteUel teljcsittctnek g

&
CG

CD

CD
C/3

S3.n
cd’

CG

3
CG*<cc

TÖrleszíéses kölcsön |]
földbirtokokra.!»'

Kölnön a valódi beciérték */*

ri..éxg ?n-50 év körti időre 
készpénzben. Bir­
tokot felmondhat 
bár mikor, pénz­
intézet nem mond 
hat fel. Csekély 

kamattal töke tg 
törlesztetik. Lebonyolítás 14 

nap alatt.
Sunyni el aj at/as 1. ölt sag.

Minden felvilágosítás díjtalan.
Beküldendő csakis : telek­

könyvi kivonat, kataszteriv. —
Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet, 
Budapest,váczikörut 39
Legnagyobb Inaatlan es Jelző­

ig Forgalmi Intézet a monar­
chiában, mely hatóeáaok és a 
le tekintélyesebb földbirtoka- 

tokiéi ajánlva tton

ff. ff. ff. ff. ff. ff. ff ff

A i < 'íg j í'ltMlt
a mezőgazda ár és mezőrendöií égről 
szól) 1S' 4. évi XII-:k t rvéuy zikk 

alapján öíszeá IM.lt :

í Káté községi mező- és 
hegyőrök számára.

Ara po, tómente ki.lp.es d 'itt

II Káté az uradalmi cső­
szök számára.

Ara poitó í ente. küldéssel ‘itt Jer. 
Összeállította : Iir. Balkay Béla. 
Megrendelhető kiadóhivatalunkban.

jelenleg
I ><3t 1‘ifll < i VIlIll

gépműhelye és ekegyára
Epést, Llpót-körut 30

Ajánlja fa- és vasgeremle- 
lyes öntött és kovácsolt 
vasfejü egy- és többvasu 
ekéit: fa és vastengelyi s 
taligáit ; fa- és v. is kereti! 
különféle boronáit,henge­
reit mélyítő-és por hanyitó, 
valamint SACK-rendszerii 
ekéit. Mindennemű ekék­
hez tarlalékrészoket. u. n 
ekeöli tvényeket, kormány- 
lemezeket, a -zél szántóvá 
sa at. Ajánlja répamivelő 
eszközeit. u. m.: répaka 
pákát, ré| akieme ő és r 
parakodó villákat; répa- 

fejszéket, répaszeli t 
kampókat. Iégjutányosab 11 

árakon.
Is®" Árjegyzék szívesen 

küldetik, TSJ 496J
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ivtivtési ár 15 szóig HU kr., őzen felül minden 
2 kr., kövér betűkkel 4 kr. Hirdető ezimó- 

. k közlésénél minden beiktatásnál 30 krajczár 
i'élvegilleték külön fizetendő. KIS HIRDETÉSEK. Csak a „FÜGGETLEN ÚJSÁG* olvasóinak 

továbbá állást keresők és adók hirdetményei 
vétetnek fel e kedvezményes rovatban.

SflE- Hirdetési pénz előre küldendő.

Vsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel válaszra szükséges levélhélyeget vagy levelezőlapot küldenek.

Gazdatiszt, 33 éves, nőt­
len keresztény, katona- 
mentes, földmivcs iskolát 
végzőit, beszél magyarul, 
tótul és németül, érti a 
tehenészetet, hizlalást, ré- 
1 a-miivelést, sajtkész tést, 
sí eízgyári üzemet s gazd. 
köny Tvezotést, április el­
sejéi' ntegfclelelö á lást 
keres. Szives ajánlatok 
V. J. alatt a kiadóba ké­
retnek. 2

Szeg ‘tiy leány, édes atyja 
nyugalmazott tanító, sze­
retne úri házhoz a hol jó 
konyh.it tartanak bejutni, 
le.gv főzni megtanít hasson, 
biz lést nem igényel, a 
konyhán elvégeznie a kézi 
leány teendőit is. Szives 
ajánlatok , Szegény leány" 
ezim alatt a kíadóhiva- 
t ilba kéretnek. 9

Kertész ügyes és nős, 
vi léki nagyobb diszgyii- 
miilcs- és konyhakertbe f. 
év április 1- éré kereste - 
tik, nagy ko vonc/.ió, évi 
‘Jón bt fizet’s és lakás 
jár. l’áyá ó felhivatik,

hogy Gorove Lászlónál je­
lentkezzék Budapesten, 
•lózsef-körút 59. 7

Vinszellér, ki szakiskolát 
végzett s kellő gyakorlat­
tal bir. kerestetik azonnali 
belé| ésre. — Bővebb fel­
világosít irt nyújt „U.“ jel 
alatt a k'adóhivatal. 4

ELADÁS
Szölövesszö eladó Oporto

(ezrenként 3 frt), Chasseles 
Fontainbl au hinne (G fit), 
Othello (5 fi t), vegyes Chas- 
selí 8 l4i'it). Megrendelést k 
intézőiül k : Vimmer Imré­
hez. Mszslll l isztergomm.l3

Vetőmagvak és csenete- 
e'atlós. Tavasz búza (cham- 
1 >lain;. Vörös lóhormag 
(arankame ites). - Takar­
mány tépamag (Obcrndorfi 
sárga) — Kukericza (fehér 
szemii lófogűl. — Maciura 
auraníiica csemete. Ura­
dalmi jó z tgigazgatóság Uj- 
Aradon. 8
Székely - kukericza,
legkorábban érő vetőmag, 
mmázsija 1(1 Irton eiadó.

Vas itállomás Székely-Ud­
varhely, I gron Ákos óvsz. 
képviselőnél. 5

Facsemeték eladók. Jug- 
lansregia (nemes dió) 500 
darab 2 méter magas, 100 
darab ára 20 fit. Acer 
platanoidos (juhar) 1500 
ilrb 2—225 méter maga t 
100 drb ára 15 frt, Acer 
negundo (zöld juhar) 1000 
drb 2 méter magas, 100 drb 
ára 15 frt, ugyanez kisebb 
2000 drb 50—70 cm. mag as. 
100 drb ára 5 Irt. Az árak 
csomagolva Ipoly-Szakálos 
vasúti állomáson értendők. 
Ugyanott egy pár méter­
mázsa akárzmag is kap­
ható (idei) ára .10 forint. 
Tudakozódások Méltóságon 
gróf Chorinsky Irtó erdészeti 
hivatalih z Százd (Honim.1. 
11. p. Deménd intezendik. 1

Lencse vetőmagnak, 
tiszta, eredeti stokeraui 
mag után tőiméivé eladó
Dr. Drucker Jenőnél. Vörös­
vár (I’est'.negye). ti

Lenmag, vetnivaló eladó, 
gr. Andrássy Tivadar ur ő 
méltósága hitbizományi 

uradalmában. Tőke-Tere-

besen 13 írtért 100 klgrm- 
kint, zsákdija külön szá­
nt Tv,1 . Megki rés 'sekTöke-
Terebes ura a mi tiszttartó­
sághoz intézendők. 1

Tenyészbikák elad ók. Teli- 
vér Simmeuthali Vá— 2 e 
év; s korig. Közelebbi fel­
világosítás sál szo’gál az 
uradalmi igazgatóság Len­
gyeltóti, .Somogy megye. 14

Burgonya eladó. Az iránti 
gazdaságban u. ]>. Dombó­
vár. vetésre teljes -ti alkal­
mas: Kék óriás, igen bő- 
tefinő. Simson, nagy ke- 
ményitőtartalmu. Omichen, 
bőkeményitötartalmu ko­
rai Juno fehér, asztali ezé-

lokra igen alkalmas. 
Hópehely, kitűnő asztali faj 
n é ermázsája 3 frt. adont- 
bováiivasutál o rá^ra szál­
lítva zsák nélkül. — Azon­
kívül közönséges kék bur­
gonya 2 frt 50 kr.. csicsóka 
3 frt 100 k'grainként. 18

Gyümölcsfákat elad gróf 
Wenckheirn Géza uradalmá­
nak intézőségc Csarváson 
(Békésm.) Magas törzsii. 
különféle fajú almafákat, 
dat ab ja 30 kr. Úgyszintén

kisebb-nagyobb fenyőfák, 
díszfák és cserjék kaphatók, 
magas és alai Sony törzsű
rózsák. Szomorú ákácz, á -
rabja 5 forint. 17

Ó Bor eladó 3 hl. vörös 
és ugyanannyi fehér, 
hamisítatlan kitűnő minő­
ségű, apezi (Heve un. 1 ter­
més. — Tulajdonos Schidló 
Bertalan Szige'-Becse u. p. 
Ráczkeve. 10

Berni bikák eladók.Törzs­
könyvezett l1 -i 3 éve ig. 
Ki tes test ad Töke-Terebesi 
uradalom 1G

Diófa-csemete eladó. 3b0
drb 3 éves (ioncsy Lajos­
nál Szalonnán I Borsód- 
megyei. 12

Kosok, hágóképes 2 éves 
telivér rambouillettek, el­
adók és május 1-ig gyapjú­
iéin láthatok K. Ignándon 
( lostaésvasútN.-Igmánd 1, 
Lozert Kálmánnál. ti

VÉTEL.
Lébab vetésre kerestet k 

Ajánlatok töke - terebesi
uta la'omhoz k r ütnek. 15

a legkitűnőbb m illőségben kapható

Kollericíi Pál és Fiai Kyilriib^jyÄ^ä;^:,,,,,!CZ

A vzvl-tüskés kerités-sodrony

KLOSZ GYÖRGY
fényképészeti és műszaki müintézete

Budapest, __—r=g===
"----- . ~ //) cQíjllt

Városligeti fasor 4 ■
(saját házába”)-

Villamos-vasút megállóhely a ház előtt.
^ íirosi iroda a régi helyiségbe 11: Kossutli-La jos-u. 18., l.vm.

Szávoszt Alphons ezég

Kőin lialí<vr(i ös \ initiinai»-
készleteit

IS" 0 leengedéssel kiárulom.

Szávoszt Emil
Budapest, IV.. Mária Valéria-utcza 4. szám.
hol arankamentes lóhere és lucze na, valódi quedlinburgi 
répa és külföldi fümagvak legjobb minőségben olcsón 

kaphatók.

OOOOOOOOOOQOOOOOOOO QOOOCO80000300000000lO
o Bor- és pczetozelési UM\

u. m. cognac, savtalanitó por, borkősav, 
(vegytiszta) vizahólyag, dugaszok, dugaszoló- és 
czimkupakológépek, borszesz, .1 V I. I, I E X

borilerilőpor stb, legolcsóbb árban kaphatók

WATTEEICH AMD-ill
BUDAPEST,

Dohány-utcza 5. szám alatt.
Árjegyzék ingyen.

SooooooooooooooogogoooooesoooooooooooőSÍ
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GANZ és TARSA
vasöntöde és gépgvár-részvénytársulat

-í- BUDAPEST. • í-
■Virulja a vas- és aczélíintés, valamint a gépgyártás korú 
t I. • tartozó mindenféle czikkeit, különösen pedig a tisztelt 

gazdaközönséget érdeklő következő specziálitásait:
H i•: > <i I-: Rfszi': ií i :i rr

paraszt- és finom őrlésre, kéregöntetii sima és rovátkolt 
hengerekkel;

malmászati egyéb gépeket s teljes malom-berendezéseket,
—= riKKníKiT =—

I helyi v'szónyoknak megfelelőleg szerke-zt ve, mik a vizi- 
korek'-k. t mind tartósságuk, mind nagyobb hatásfokuknál 

fogva messze fölülmúlják, mindenféle szerkezetű
ZSILIPEKET, ZSLLIPKJLFUKJIT

stb.; mindenféle átmérőjű
öntöfí vascsöveket iilagesósajtókiit. födóleseréji- és tégla- 
ve tógépé két. ezölöpvern-gépeket. anyagszállifó-koesikat,

gáz- és jpeíroieum-matorokat,
GAZ-, PETROLEUM-KALAPACSOKAT

kováé-műhelyek számára, mindenféle
szivattyúkat, spiritus-szállitó vasúti kocsikat

köniegmiin káló-gépeket. kemlerkikészitó-gépeket,

C, ű ._ G É P c. K c. T, UTíHENGEREKET ’•< mindenféle
kotor«-. zúz«- és aprózu-«épeke( 470

utak készítéséhez ;
Mechwart-féSe FORGÓ GÖZEKÉKET,

1 á:11; 1 s 11 >z vayv gepek hajtásához, szükséges villamosságot 
ar.::.- y lawlsijra e.vz.-t "■ dy tan o gépeket stb. stb

KNUTH károly!

mérnök és gyáros

Baiapíst, VII. kér., Garay-utcia 5 S. sz.
„PHÖNIX SZŰRŐK“

KI vállal: központi-, víz-, ég és gőzfűtések, légszesz- és vízveze­
tékek, csatornázások, szeliuztctcsek. tnjcl closettek, szivattyúk, 
vizerömüvi emelőgépek stb.; nemkülönben koszén-, olaj- és pet- 
roleuni-váladekból nyert gázok értékesités-'t czélzó készülékek 
létesítését városok, indóházak, nagyobb épületetek i s »várak 

számára.
Tervek, költségvetések, jövedelmi előirányzatok gyorsan készít­

tetnek. — Legjobb minőségű köaryag-csövek raktárén.

STADLER MIHÁLY íl
V

! t I 1 >A PEST
1 árzi-lcörgit S!l. szám és Ita jóx-iitvza 13. szám
készít gépsodrony-szövetek és fonatokat. Különösen alkal­
masak kertek, erdők, vadaskertek, tvuk-udvarok, gazdasági 

epiiletek, menesek, stb. bekerít 'séhez.
jÜÄJt Szövete

Horganyozott aezél-ti s- 
kés kerítés-sodrony.folv ó 
méterenként d1 2 kr. Zöld 
festésű légy sodrony-szö­

vetek jutányos árban. 
Képes (irjet/i/zék kí­
vánatra bérmentve.

\ a 1 m, o lx re: ~m f

s'vXXX

frtleremag arankamentes 68 es 78 
Repamag oberndorfí sárga 32 frt

gnagy.ob-< s rakt pas-óg ,'.s tisztasággal s államilag 
oiomzuroiva oO kilós zsákban brutto 100 kilónként kapható-

Sróf Seieüi Slrvéd
flrnssói nrttdnlmáhn//. u. p.Koncza.
Állom.-'- in kn ál ha utánvéttel rendeltetik, vevőállomásán 
ha a re:ÍZ I rank . küldetik. Baltaezim Hi frt, csomós ebir
‘ ’ !lt -al., b-her i-sillagfiirt. tavaszszal vethető és i borsó

es bes 1 r-féle zab S-8 frt 100 kilónkint vevő 
kol,s 8él1 szállítva és csakis ha vételár fr nko küldetik. 

Nagyobb vételnél engedmény.

Fajbaromfitenyészetben
Nzciiliviíiiy-iiiüjiii'. r. NAliVßECSKEllEK.

Nzsilm A reá<il<liiensil
vlmlólc :

lenyészképts szép, Sárgacochin és FektMangshán tör- 
ZSOK ; o zsónként 1 : 2. 1 i frt, - arabonkii.t 4 lót. I'gvan- 
ott márczius dO-iklóli tzálli fissal tojásokra előj pyzések 

cl.ogadiatnak. Árak daiabonkint :
Sargt c chin........................................................................ 20 kr.
Feketelangshan.................................................. 5(l
Plymuth Koks......................................ÜL!.'!!!.'.'!!" 20 ”
Hollandi, fekete, mgy fehérbúbtal......................... 2ö
Feherolasz................................................ lu ”

(’somagolá t bármily meimyiségué! 50 kr. 4:i

Magyai Mezőgazdák Szövetkozete
ISmia|Hvsf. Ilkojmáii.y.siipy,;!! g|. s-Ao

az eredeti VERiyiöREL-féle
fő PERONOSPORá-PERMETEZÖ >>^ ^vszderGall0riklínt ÍOrÍ2at CSOma^olással- Tartósságát, 

g>SZera szerkezetet tekintve, a legolcsóbb permetező-gép.
- AZ8 8 Forint 35 ki. komoiikiní,

H Z Vvi- « Vil i i U\\is 05 ki . kodként.

Sclair“


